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Митрополит Јоаникије: Христос је дошао ради 
свих народа

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски господин Јоаникије служио је данас, на празник 
Сабора Пресвете Богородице, другог дана Божића, Свету архијерејску 
литургију у Цетињском манастиру, уз саслужење свештенства и 
свештеномонаштва Митрополије црногорско-приморске, те учешће бројних 
вјерника.

Током Свете архијерејске литургије, митрополит Јоаникије је миропомазао 
новокрштеног слугу Божијег Матију Зоњића из Берана.

Бесједећи на крају Свете литургије, митрополит Јоаникије је истакао да је 
празник Рођења Христовог велика и свеобухватна радост за небо и земљу.

„Велико је славље због празника Рођења Христовога и на небу и на земљи. 
Све од онога момента откако се појавила звијезда на Истоку, која је својом 
свјетлошћу водила источне мудраце према Витлејему, а нарочито од оне 
чудесне вечери када су се анђели небески јавили пјевајући узвишену пјесму 



изнад колијевке Богомладенца Христа: Слава на висини Богу и на земљи мир 
међу људима добра воља“, казао је митрополит.

Говорећи о мудрацима са Истока, он је нагласио да су они били вјесници да је 
Христос дошао ради свих народа.

„Мудраци са Истока доносе дарове пред колијевку Богомладенца: злато, 
тамјан и смирну. То има дубоку симболику, али је најважније то што су они, 
као дотадашњи незнабошци који нијесу припадали изабраном Божијем 
народу, него су били од других источних народа, али су знали нешто од 
древних пророштава о томе како ће доћи Спаситељ свијета, заправо били 
вјесници да ће не само јеврејски народ, већ сви земаљски народи имати 
прилику да се поклоне Спаситељу свијета и да је Он дошао ради свих народа 
на земљи“, рекао је митрополит.

Осврћући се на различита реаговања људи на Христово рођење, владика је 
говорио о цару Ироду, који је, како је нагласио, био вођен мржњом према 
Христу и страхом за своју власт.

„Како љубав може да мотивише, тако, нажалост, и мржња може да 
мотивише. Када некога мотивише љубав, све је у свјетлости, у радости и у 
племенитости. А када некога мотивише мржња, то је све у мраку, у тами, у 
пакости и у несрећи. Тако се Ирод интересовао за Рођење Христово, не зато 
да би он отишао да му се поклони, није било о томе ријечи, нити је то била 
истина, то што је говорио Ирод, него се интересовао да би га погубио“, рекао 
је митрополит.

Он је додао да цар Ирод није схватао природу Христовог Царства.

„А он, уколико би прихватио Цара над царевима и Господара над 
господарима, тек би тада могао да се назове истинским царем земаљским, 
као што смо имали касније побожне хришћанске цареве.“

Митрополит Јоаникије је нагласио да је Христов пут у овом свијету био пут 
страдања и препрека, али да је то био пут којим је Христос устројио наше 
спасење, превазилазећи препреке својом љубављу, жртвом и трпљењем.

„Понекад се освртао и оштрим ријечима на људске гријехе, понајвише на 
лицемјерје. Када читамо Јеванђеље, налазимо те оштре ријечи које Господ 
Исус говори, а то су ријечи истине, које одвајају лаж од истине и које 
разобличавају лажи и лицемјерства. Тако је Господ ушао, дакле, у овај свијет 
који у злу лежи. Ушао је у матицу живота да са свима онима који Га примају 



страда, да са њима пати, да понесе њихове невоље, муке и патње и несреће у 
овоме свијету. И Он је добровољно примио страдање и крсну смрт да би нас 
исцијелио од гријехова, да би нам дао очишћење, ослобођење од гријехова и 
да би нам даровао живот вјечни и побједу над смрћу својим Васкрсењем.“

На крају бесједе, митрополит је честитао празник и упутио молитвене жеље 
да Пресвета Богородица буде свима на помоћи, те новом члану Цркве Божије 
честитао крштење.

„Нека је слава Господу и Његовом Рођењу и нека Пресвета Богородица, 
велика и брза заступница свих хришћана, буде свима на помоћи. Да нас она 
руководи у све дане живота нашега. Она нас избавља од свих опасности и од 
свих невоља, приводи нас Сину своме у наручје љубави Његове и штити нас 
од свих опасности својим светим мајчинским молитвама. Нека буду 
наздравље ови празници, нека буде срећно и благословено крштење нашега 
брата Матије Зоњића, који је данас овдје примио Свето крштење и постао 
коначно православни хришћанин, члан Цркве Божије“, закључио је 
митрополит Јоаникије.
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